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FINANSMINISTERIET

26. marts 2021
Folketingets Indenrigs- og Boligudvalg
Christiansborg

Svar pa Indenrigs- og Boligudvalgets spgrgsmal nr. 2 af 24.
februar 2021 til L 160 stillet efter gnske fra Karina Lorentzen
Dehnhardt (SF)

Spergsmal nr. 2

Med henvisning til Datatilsynets horingssvar bedes ministeren redegore for fol-
gende:

* hvorvidt den eksisterende lov om videreanvendelse af den offentlige sektors in-
formationer og lovforslaget indebzrer behandling af oplysninger i personhenfor-
bar form,

* hvorvidt personoplysninger vil kunne viderebehandles pa en made, der er ufor-
enelig med det angivne formal ved indsamlingen,

* i hvilket omfang borgerne informeres om videregivelse af oplysninger, herunder
hvorvidt videregivelsen vil forudsatte borgernes samtykke?

Svar

Hverken abne data-direktivet eller dette forslag til lov om a@ndring af lov om vide-
reanvendelse af den offentlige sektors informationer berorer EU-ret og national
ret om beskyttelse af personoplysninger. Det betyder, at den behandling af per-
sonoplysninger, som sker i medfor af direktivet og loven, skal ske inden for ram-
merne af EU’s databeskyttelsesforordning og den supplerende danske databeskyt-
telseslov. Det samme gzlder for den eksisterende lov om videreanvendelse af den
offentlige sektors informationer. Den eksisterende lov om videreanvendelse af
den offentlige sektors informationer indebzrer derfor ikke behandling af oplys-
ninger i personhenforbar form, hvis denne behandling ikke tillades i henhold til
databeskyttelseslovgivningen.

Med venlig hilsen

Nicolai Wammen
Finansminister

Finansministeriet - Christiansborg Slotsplads 1 - 1218 Kgbenhavn K - T 33 92 33 33 - E fm@fm.dk - www.fm.dk



	Svar på Indenrigs- og Boligudvalgets spørgsmål nr. 2 af 24. februar 2021 til L 160 stillet efter ønske fra Karina Lorentzen Dehnhardt (SF)
	Spørgsmål nr. 2
	Svar


